

沟渠淤积 造成再污染

记者 甘国江

环保曝光台·回音壁

《空地垃圾成堆 居民盼治理》追踪 清理建筑垃圾 小区干净整洁了

本报讯(记者 宋雪)9月13日,本报以《空地垃圾成堆 居民盼治理》为题,报道了乐山高新区车子镇惠安路282号惠安小区内多处空地上积存多年的建筑垃圾,不仅影响环境,也给周围居民生活带来困扰。问题曝光后,车子镇政府立即行动,对存在的问题进行整改。

“接到反映当天,我们就安排社区组成工作组进行整改。”乐山高新区车子镇经济社会事业发展办公室主任廖文告诉记者,工作组总共出动了两台挖机、一台铲车、一台货车和20个人工,在两天内对小区的五处建筑垃圾进行了统一整治,总共清理出了近120吨建筑垃圾。

记者在现场看到,经过整治小区环境明显改善,原先堆积建筑垃圾的空地已经被清理干净。“现在环境卫生好了,苍蝇老鼠少多了,看着也舒服些!”

据悉,下一步车子镇针对惠安小区现状,形成长效机制,以确保小区环境干净整洁。“我们将会同城管以及社区,专门安排工作人员,进行长期巡查,保证卫生环境干净整洁。”廖文说。

对于沙湾区沙湾镇农场村6组的部分村民来说,最近这段时间可谓是“爱恨交加”。看着村里那条泄洪沟正在得到有效清淤治理,有望彻底告别沿河“脏乱差”,村民们心里甚是欢喜;但是,由于施工方在挖坑堆放淤泥时方式欠妥,无形中造成了“二次污染”,给周边村民生产、生活带来不便。

地挖坑堆放淤泥。可让村民没想到的是,这些淤泥竟然一直堆在那里不运走,温度一高或是遇上降雨,大家更是苦不堪言。

在村民的指引下,记者找到了堆放淤泥的地方。只见地面上已经形成了约有5米高、10米长、6米宽的大土堆,外面一层泥土已经干涸,但是从顶部还能看到淤泥,一股股臭味正飘散出来。

“我们希望尽快处理掉,其他的我们什么意见都没有。”村民张绍清告诉记者,这些淤泥正好堆放在他房子后面,“如果下大雨,我还担心这些淤泥往我房子这边冲过来。”

“天气凉快的时候要处理好,且存在安全隐患,为此,沙湾区政府决定,对排水沟进行彻底治理。”

部门表态:消除异味、加快工程进度

据沙湾区住建局副局长何光杰介绍,这条泄洪沟被当地人称为排水沟,全长2.77千米,主要流经沙湾镇农场村,多年来承担着农场村的泄洪和排污工作。由于在超过20年的使用过程中,并未进行过彻底清理整治,这条排水沟逐渐从“便民沟”变成了“污水沟”,且存在安全隐患,为此,沙湾区政府决定,对排水沟进行彻底治理。

“今年7月我们开始对这条泄洪沟进行整治,计划沟体硬化,同时对沟体两岸进行绿化处理,彻底解决农场村区域防洪排涝隐患。”何光杰告诉记者,由于泄洪沟多年未整治,沉积物较多,在整治过程中必须要对淤泥和沉积物进行清理。之所以要进行集中堆放,一方面是由于清理出来的淤

泥含水量较大,需要晾干后才能够运输,另一方面这些淤泥虽然“不中看”,但是却“很有用”,他们打算将其用于泄洪沟整治后期的沿河绿化工程,“有了这些淤泥,绿化树成活率会提升不少。”

“我们住建部门也采取了防尘覆盖等措施来减少影响,但从目前的情况来看,效果并不理想。”何光杰坦言,他们将督促施工进行优化提升覆盖,消除异味,同时加快工程进度,尽快完成这一段的整治改造。

环保曝光台有奖征集线索

为充分调动全市广大干部群众重视环保、投身环保工作的积极性、自觉性,实现共治共享,《乐山日报》、乐山电视台、乐山新闻网开设“环保曝光台”,对环保违法问题进行曝光。欢迎广大市民踊跃提供新闻线索,一经采用,将给予100元-300元的奖励。《乐山日报》联系电话:18086875330;电子信箱:sjdsb\_news@sina.com;乐山广播电视台:0833-2270000;乐山新闻网:0833-2445385和13981380111。

环保曝光台

四川省乐山市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

Table with 7 columns: 序号, 受理编号, 交办问题基本情况, 行政区域, 污染类型, 调查核实情况, 是否属实, 处理和整改情况, 责任人被处理情况. Contains 18 rows of detailed complaint and resolution records.